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La méthodologie de l’enquête

Echantillon de 1026 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des 

quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie 

d’agglomération et de région de résidence. 

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour ISE »  

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-

administré en ligne sur système CAWI (Computer 

Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 13 au 14 

septembre 2023.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des 

incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant 

les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,4 à 3,1 points 

au plus pour un échantillon de 1000 répondants. 



Le profil 

de l’échantillon
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Le profil de l’échantillon
Population française âgée de 18 ans et plus.

Source : INSEE

Age %

18 à 24 ans 10%

25 à 34 ans 15%

35 à 49 ans 24%

50 à 64 ans 24%

65 ans et plus 27%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 21%

De 2000 à 19 999 habitants 18%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Île-de-France 19%

Nord ouest 23%

Nord est 22%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Catégories socioprofessionnelles supérieures 29%

Agriculteurs / Artisans / Commerçants / Chefs 

d’entreprise
4%

Professions libérales / Cadres 10%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 29%

Employés 17%

Ouvriers 12%

Inactifs 42%

Retraités 28%

Autres inactifs 14%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%



Les résultats



pour 7

personnes1026

L’engagement personnel sur les enjeux environnementaux

Q. Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes engagé vis-à-vis des enjeux environnementaux ?

8%

43%

36%

11%

2%

Très engagé Assez engagé Peu engagé Pas du tout engagé NSP

51%
Engagé

47%
Pas engagé
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L’engagement personnel sur les enjeux environnementaux

Q. Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes engagé vis-à-vis des enjeux environnementaux ?

Sexe Âge Statut Niveau de diplôme

% Total Homme Femme
18-24  

ans

25-34  

ans

35-49  

ans

50-64  

ans

65 ans

et plus
CSP + CSP - Retraité

Autre

inactif

Inférieur 

au Bac

Bac à 

Bac+2

Supérieur 

à Bac+2

Sous-total Engagé 51% 49% 52% 50% 57% 53% 49% 47% 54% 54% 45% 51% 46% 51% 55%

Très engagé 8% 9% 7% 5% 12% 13% 6% 4% 10% 8% 5% 11% 7% 8% 9%

Assez engagé 43% 40% 45% 45% 45% 40% 43% 43% 44% 46% 40% 40% 39% 43% 46%

Sous-total Pas engagé 47% 49% 46% 49% 41% 44% 49% 52% 42% 43% 53% 59% 51% 48% 44%

Peu engagé 36% 39% 34% 42% 32% 30% 36% 43% 32% 30% 43% 43% 38% 36% 37%

Pas du tout engage 11% 10% 12% 7% 9% 14% 13% 9% 10% 13% 10% 6% 13% 12% 7%
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L’intérêt pour une carrière dans la transition écologique 

Q. Pourriez-vous envisager ou non de travailler dans le secteur de la transition écologique ? 

Oui, vous l’envisagez 

actuellement

Oui, vous l’envisagez 

mais pas actuellement

Non Vous travaillez déjà dans 

le secteur de la transition 

écologique

NSP

48%
Oui

8%

40%

48%

2% 2%

Définition présentée à toutes les personnes interrogées : « La transition écologique est une évolution 

vers un modèle économique et social qui répond aux grands enjeux environnementaux. » 
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L’intérêt pour une carrière dans la transition écologique 

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24   

ans

25-34   

ans

35-49   

ans

50-64   

ans

65 ans et 

plus
CSP + CSP - Retraité

Autre

inactif

Sous-total Oui 48% 47% 47% 64% 56% 60% 41% 30% 52% 53% 28% 65%

…Oui, vous l’envisagez actuellement 8% 7% 8% 18% 12% 12% 4% 1% 10% 8% 1% 13%

…Oui, même si vous ne l’envisagez pas actuellement 40% 40% 39% 46% 44% 48% 37% 29% 42% 45% 27% 33%

Non 48% 49% 48% 34% 39% 35% 55% 66% 40% 43% 70% 33%

Vous travaillez déjà dans le secteur de la transition 

écologique
2% 1% 3% 2% 3% 1% 1% 3% 4% 1% - 2%

Q. Pourriez-vous envisager ou non de travailler dans le secteur de la transition écologique ? 
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L’intérêt pour une carrière dans la transition écologique 

Niveau de diplôme Engagement environnemental 

% Total
Inférieur 

au Bac

Bac à 

Bac+2

Supérieur à

Bac+2 Très engagé Assez engagé Peu ou pas engagé

Sous-total Oui 48% 38% 50% 53% 81% 61% 31%

…Oui, vous l’envisagez actuellement 8% 5% 7% 11% 29% 10% 2%

…Oui, même si vous ne l’envisagez pas actuellement 40% 33% 43% 42% 52% 51% 29%

Non 48% 56% 47% 45% 15% 37% 66%

Vous travaillez déjà dans le secteur de la transition 

écologique
2% 3% 2% 1% 4% 2% 2%

Q. Pourriez-vous envisager ou non de travailler dans le secteur de la transition écologique ? 
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Les obstacles à une carrière dans la transition écologique

Q. Aujourd’hui, pour quelles raisons avant tout n’exercez-vous pas un métier dans le secteur de la transition écologique ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 
Question posée uniquement aux personnes interrogées qui ne travaillent pas dans le secteur de la transition écologique, soit 96% de l’échantillon.

33%

23%

22%

15%

15%

13%

16%

7%

1%

Le manque de connaissance des métiers que vous pourriez exercer

Le manque d'opportunités, de postes disponibles

Le manque de formation adaptée

Le niveau de revenus proposé

Le manque d'intérêt pour le secteur

Le sentiment de ne pas être légitime

Je suis retraité*

Autre

NSP

*Item recodé à partir des réponses spontanées recueillies dans l’item « Autre »
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Les obstacles à une carrière dans la transition écologique

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24   

ans

25-34   

ans

35-49   

ans

50-64   

ans

65 ans et 

plus
CSP + CSP - Retraité

Autre

inactif

Le manque de connaissance des métiers 

que vous pourriez exercer
33% 31% 33% 39% 41% 39% 36% 17% 39% 40% 17% 34%

Le manque d'opportunités, de postes disponibles 23% 22% 24% 30% 33% 30% 24% 7% 25% 37% 6% 21%

Le manque de formation adaptée 22% 21% 23% 26% 24% 28% 25% 10% 27% 27% 10% 21%

Le niveau de revenus proposé 15% 15% 16% 28% 26% 20% 11% 4% 20% 22% 3% 20%

Le manque d'intérêt pour le secteur 15% 15% 15% 26% 18% 18% 16% 6% 20% 19% 8% 16%

Le sentiment de ne pas être légitime 13% 12% 14% 11% 20% 14% 13% 9% 19% 13% 9% 9%

Je suis retraité* 16% 19% 14% - - - 6% 57% - - 58% -

Autre 7% 7% 8% 8% 4% 8% 10% 6% 7% 6% 3% 22%

Q. Aujourd’hui, pour quelles raisons avant tout n’exercez-vous pas un métier dans le secteur de la transition écologique ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 
Question posée uniquement à ceux qui ne travaillent pas dans le secteur de la transition écologique, soit 96% de l’échantillon

*Item recodé à partir des réponses spontanées recueillies dans l’item « Autre »
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Les obstacles à une carrière dans la transition écologique

Niveau de diplôme Engagement environnemental 
Envisage de travailler 

dans la transition écologique

% Total
Inférieur 

au Bac

Bac à 

Bac+2

Supérieur à 

Bac+2 Très engagé
Assez 

engagé

Peu ou pas 

engagé

Oui, 

actuellement

Oui mais pas 

actuellement 
Non

Le manque de connaissance des métiers 

que vous pourriez exercer
33% 27% 38% 29% 46% 34% 29% 32% 44% 23%

Le manque d'opportunités, de postes disponibles 23% 17% 26% 24% 37% 25% 18% 43% 34% 10%

Le manque de formation adaptée 22% 19% 25% 20% 37% 25% 16% 33% 26% 17%

Le niveau de revenus proposé 15% 13% 16% 16% 11% 18% 13% 34% 18% 10%

Le manque d'intérêt pour le secteur 15% 13% 14% 18% 6% 9% 22% 12% 9% 21%

Le sentiment de ne pas être légitime 13% 13% 11% 17% 14% 13% 13% 10% 13% 14%

Je suis retraité* 16% 22% 11% 20% 8% 18% 16% 2% 11% 24%

Autre 7% 7% 9% 6% 8% 6% 9% 1% 9% 7%

Q. Aujourd’hui, pour quelles raisons avant tout n’exercez-vous pas un métier dans le secteur de la transition écologique ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100% 
Question posée uniquement à ceux qui ne travaillent pas dans le secteur de la transition écologique, soit 96% de l’échantillon

*Item recodé à partir des réponses spontanées recueillies dans l’item « Autre »
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L’intérêt pour se former aux métiers de l’environnement 

Q. Seriez-vous prêt ou non à réaliser une formation pour vous spécialiser dans les métiers de l’environnement ?

2%

4%

7%

13%

13%

58%

3%

Oui, une formation de plus de 5 ans

Oui, une formation de 4 à 5 ans maximum

Oui, une formation de 2 à 3 ans maximum

Oui, une formation de 1 an maximum

Oui, une formation de 6 mois maximum

Non

NSP

Oui

39%
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L’intérêt pour se former aux métiers de l’environnement

Q. Seriez-vous prêt ou non à réaliser une formation pour vous spécialiser dans les métiers de l’environnement ?

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24   

ans

25-34   

ans

35-49   

ans

50-64   

ans

65 ans et 

plus
CSP + CSP - Retraité

Autre

inactif

Sous-total Oui 39% 38% 42% 66% 61% 57% 31% 10% 51% 51% 10% 47%

…Oui, une formation de plus de 5 ans 2% 3% 2% - 5% 4% 1% 2% 4% 2% 2% 1%

…Oui, une formation de 4 à 5 ans maximum 4% 4% 4% 8% 11% 5% 2% - 6% 6% - 6%

…Oui, une formation de 2 à 3 ans maximum 7% 5% 9% 21% 15% 8% 2% 2% 8% 6% 1% 15%

…Oui, une formation de 1 an maximum 13% 14% 12% 17% 15% 22% 11% 2% 17% 19% 2% 10%

…Oui, une formation de 6 mois maximum 13% 12% 15% 20% 15% 18% 15% 4% 16% 18% 5% 15%

Non 58% 60% 55% 34% 35% 39% 66% 88% 44% 46% 88% 53%
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L’intérêt pour se former aux métiers de l’environnement

Q. Seriez-vous prêt ou non à réaliser une formation pour vous spécialiser dans les métiers de l’environnement ?

Niveau de diplôme Engagement environnemental 
Envisage de travailler 

dans la transition écologique

% Total
Inférieur 

au Bac

Bac à 

Bac+2

Supérieur à 

Bac+2 Très engagé
Assez 

engagé

Peu ou pas 

engagé

Oui, 

actuellement

Oui mais pas 

actuellement 
Non

Sous-total Oui 39% 23% 45% 47% 66% 51% 27% 84% 66% 14%

…Oui, une formation de plus de 5 ans 2% 1% 3% 4% 11% 2% 2% 13% 3% 1%

…Oui, une formation de 4 à 5 ans maximum 4% 3% 4% 5% 2% 7% 2% 7% 7% 1%

…Oui, une formation de 2 à 3 ans maximum 7% 5% 7% 9% 12% 10% 4% 15% 11% 3%

…Oui, une formation de 1 an maximum 13% 5% 15% 15% 26% 16% 8% 29% 21% 4%

…Oui, une formation de 6 mois maximum 13% 9% 16% 14% 15% 16% 11% 20% 24% 5%

Non 58% 74% 54% 51% 30% 49% 72% 16% 33% 85%
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Les domaines de la transition écologique les plus attractifs

Q. Parmi les enjeux suivants, sur lesquels souhaiteriez-vous vous engager, si vous décidiez de travailler dans le secteur de la 
transition écologique ?
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

41%

40%

29%

26%

22%

21%

12%

9%

5%

5%

L'eau

Le gaspillage

Le recyclage des déchets

La pollution

La dégradation de la biodiversité

La déforestation

Les énergies non renouvelables

Les risques du nucléaire

Autres

NSP
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Les domaines de la transition écologique les plus attractifs

Q. Parmi les enjeux suivants, sur lesquels souhaiteriez-vous vous engager, si vous décidiez de travailler dans le secteur de la 
transition écologique ?
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24   

ans

25-34   

ans

35-49   

ans

50-64   

ans

65 ans et 

plus
CSP + CSP - Retraité

Autre

inactif

L'eau 41% 41% 41% 40% 38% 41% 48% 36% 46% 38% 42% 34%

Le gaspillage 40% 33% 46% 27% 34% 45% 37% 46% 37% 39% 43% 38%

Le recyclage des déchets 29% 30% 28% 21% 29% 28% 31% 31% 27% 32% 30% 30%

La pollution 26% 25% 26% 32% 20% 30% 24% 24% 26% 27% 21% 36%

La dégradation de la biodiversité 22% 20% 24% 27% 29% 23% 22% 16% 20% 25% 17% 29%

La déforestation 21% 19% 22% 25% 26% 22% 23% 13% 21% 26% 14% 26%

Les énergies non renouvelables 12% 12% 12% 17% 15% 16% 9% 7% 11% 15% 8% 12%

Les risques du nucléaire 9% 9% 8% 20% 13% 8% 4% 6% 11% 6% 6% 15%

Autres 5% 6% 5% 3% 2% 3% 5% 9% 3% 4% 10% 1%
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Les domaines de la transition écologique les plus attractifs

Q. Parmi les enjeux suivants, sur lesquels souhaiteriez-vous vous engager, si vous décidiez de travailler dans le secteur de la 
transition écologique ?
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

Niveau de diplôme Engagement environnemental 
Envisage de travailler 

dans la transition écologique

% Total
Inférieur 

au Bac

Bac à 

Bac+2

Supérieur à 

Bac+2 Très engagé
Assez 

engagé

Peu ou pas 

engagé

Oui, 

actuellement

Oui mais pas 

actuellement 
Non

L'eau 41% 36% 43% 43% 30% 44% 41% 33% 43% 42%

Le gaspillage 40% 46% 39% 38% 46% 43% 37% 47% 42% 38%

Le recyclage des déchets 29% 33% 27% 31% 28% 36% 24% 33% 36% 24%

La pollution 26% 28% 24% 27% 39% 31% 20% 48% 31% 17%

La dégradation de la biodiversité 22% 12% 25% 26% 37% 24% 19% 26% 31% 15%

La déforestation 21% 22% 21% 20% 32% 21% 20% 24% 25% 18%

Les énergies non renouvelables 12% 10% 14% 10% 13% 13% 11% 24% 15% 8%

Les risques du nucléaire 9% 7% 8% 12% 13% 11% 6% 21% 10% 6%

Autres 5% 7% 5% 4% - 3% 8% - 1% 10%
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L’opinion vis-à-vis des métiers de la transition écologique

Q. Vous sentez-vous concerné ou non par chacune des affirmations suivantes ?

32%

22%

15%

12%

9%

12%

6%

49%

59%

40%

38%

34%

28%

21%

7%

8%

19%

34%

27%

21%

32%

7%

6%

21%

12%

25%

34%

37%

5%

5%

5%

4%

5%

5%

4%

Vous trouvez que les métiers de la transition écologique 

sont indispensables

Le secteur de la transition écologique devrait diversifier 

ses profils pour évoluer

Le secteur de la transition écologique gagnerait 

à recruter des profils comme le vôtre

Vous trouvez que les métiers de la transition écologique 

sont accessibles à tous

Vous seriez plus épanoui si vous travailliez 

dans le secteur de la transition écologique

Vous avez peur de changer de métier pour travailler 

dans le secteur de la transition écologique

Travailler dans le secteur de la transition écologique 

représente un rêve pour vous

Oui

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP

81%

81%

55%

50%

43%

40%

27%



pour 22

personnes1026

L’opinion vis-à-vis des métiers de la transition écologique

Q. Vous sentez-vous concerné ou non par chacune des affirmations suivantes ?

Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme
18-24   

ans

25-34   

ans

35-49   

ans

50-64   

ans

65 ans et 

plus
CSP + CSP - Retraité

Autre

inactif

Vous trouvez que les métiers de la transition 

écologique sont indispensables
81% 82% 80% 81% 76% 83% 79% 84% 84% 79% 84% 76%

Le secteur de la transition écologique devrait 

diversifier ses profils pour évoluer
81% 83% 79% 67% 71% 81% 83% 87% 78% 80% 84% 75%

Le secteur de la transition écologique gagnerait à 

recruter des profils comme le vôtre
55% 55% 55% 66% 63% 67% 57% 32% 65% 62% 34% 60%

Vous trouvez que les métiers de la transition 

écologique sont accessibles à tous
50% 56% 43% 52% 45% 52% 44% 54% 49% 47% 55% 49%

Vous seriez plus épanoui si vous travailliez dans le 

secteur de la transition écologique
43% 46% 40% 49% 55% 49% 43% 27% 52% 51% 25% 45%

Vous avez peur de changer de métier pour 

travailler dans le secteur de la transition écologique
40% 38% 42% 40% 52% 53% 44% 17% 60% 51% 14% 28%

Travailler dans le secteur de la transition 

écologique représente un rêve pour vous
27% 28% 27% 38% 37% 36% 22% 15% 35% 29% 15% 35%
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L’opinion vis-à-vis des métiers de la transition écologique

Q. Vous sentez-vous concerné ou non par chacune des affirmations suivantes ?

Niveau de diplôme Engagement environnemental 
Envisage de travailler 

dans la transition écologique

% Oui
Inférieur 

au Bac

Bac à 

Bac+2

Supérieur à 

Bac+2 Très engagé
Assez 

engagé

Peu ou pas 

engagé

Oui, 

actuellement

Oui mais pas 

actuellement 
Non

Vous trouvez que les métiers de la transition 

écologique sont indispensables
81% 80% 81% 85% 94% 89% 75% 90% 93% 75%

Le secteur de la transition écologique devrait 

diversifier ses profils pour évoluer
81% 81% 80% 81% 93% 88% 74% 90% 89% 77%

Le secteur de la transition écologique gagnerait à 

recruter des profils comme le vôtre
55% 51% 58% 56% 77% 69% 41% 92% 74% 37%

Vous trouvez que les métiers de la transition 

écologique sont accessibles à tous
50% 52% 48% 50% 58% 58% 42% 62% 52% 47%

Vous seriez plus épanoui si vous travailliez dans le 

secteur de la transition écologique
43% 42% 45% 41% 64% 56% 28% 80% 61% 23%

Vous avez peur de changer de métier pour 

travailler dans le secteur de la transition écologique
40% 38% 41% 41% 49% 45% 36% 59% 46% 34%

Travailler dans le secteur de la transition 

écologique représente un rêve pour vous
27% 24% 29% 27% 50% 36% 17% 77% 34% 16%
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